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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 13 MARZO 2007 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 58) 
 
XXXV Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2007, il giorno 13 del mese di marzo, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, previa convocazione nelle 
forme e nei termini di legge protocollo n. 932/07 del 7.3.2007, si è riunito, 
in seduta pubblica, il Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione 
degli argomenti indicati nell'ordine del giorno di cui alla convocazione 
medesima. 

 
La seduta ha inizio alle ore 11,00. 
 
Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Lignani Marchesani. 
 
Si passa alle interrogazioni a risposta immediata. 
 

OGGETTO N.105  
EX TERNI INDUSTRIE CHIMICHE - ACCORDO PRELIMINARE DI VENDITA DELLO STABILIMENTO 
NARNESE STIPULATO ALLA PRESENZA DEL SOTTOSEGRETARIO ALLA PRESIDENZA DEL CONS., 
ENRICO LETTA, IL 16/11/2006 - PROSPETTIVE PER LO STABILIMENTO MEDESIMO ED INIZIATIVE 
DA INTRAPRENDERE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI E DE SIO 
Atto numero: 761 
 

Il Consigliere Nevi, primo firmatario dell’interrogazione, illustra 
l’interrogazione. 
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Risponde l’Assessore Giovannetti. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.103  
RICHIESTA DELLA VALLE UMBRA SERVIZI S.P.A. DI GIUDIZIO DI COMPATIBILITAʹ AMBIENTALE 
DA PARTE DELLA REGIONE UMBRIA SUL PROGETTO PER IL COMPLETAMENTO DELLA 
COLMATA DELLA DISCARICA CONTROLLATA PER RIFIUTI NON PERICOLOSI SITA IN 
LOCALITAʹ CASE S. ORSOLA DEL COMUNE DI SPOLETO - INTENDIMENTI DELLA G.R. RIGUARDO 
AD UN POSSIBILE AMPLIAMENTO DELLA DISCARICA MEDESIMA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. ZAFFINI 
Atto numero: 752 

 
Il Consigliere Zaffini illustra l’interrogazione. 

 
Risponde l’Assessore Bottini. 

 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.149  
PRESUNTA RIDUZIONE DEI SERVIZI PRESSO LʹOSPEDALE DI TODI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. VINTI 
Atto numero: 489 
 
 

Il Consigliere Vinti illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.216  
PIANO NAZIONALE PER IL CONTENIMENTO DEI TEMPI DI ATTESA PER PRESTAZIONI DI 
ASSISTENZA SPECIALISTICA AMBULATORIALE E DI ASSISTENZA OSPEDALIERA - INIZIATIVE 
ADOTTATE DALLA G.R., VOLTE A GARANTIRE IL RISPETTO DELLE PREVISIONI RECATE DAL 
PIANO MEDESIMO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI, MODENA, MANTOVANI E NEVI 
Atto numero: 756 
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Il Consigliere Mantovani, terzo firmatario dell’interrogazione, 
illustra l’interrogazione medesima. 
 

Risponde l’Assessore Rosi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.86  
INTERVENTI VOLTI A SOLLECITARE LʹEMANAZIONE DEL DECRETO INTERMINISTERIALE 
PREVISTO IN ATTUAZIONE DELLʹART. 1/TER (ETICHETTATURA DEGLI OLI DʹOLIVA) DELLA 
LEGGE 03/08/2004, N. 204 DI CONVERSIONE, CON MODIFICAZIONI, DEL DECRETO - LEGGE 
24/06/2004, N. 157 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 661 
 

Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Liviantoni. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.97  
PERDURANTE SITUAZIONE DEBITORIA E INTERVENUTA RIDUZIONE DEL RUOLO DEL CENTRO 
MULTIMEDIALE DI TERNI S.P.A. - INIZIATIVE DELLA G.R. VOLTE A TUTELARE LA PROPRIA 
PARTECIPAZIONE AL CENTRO MEDESIMO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DE SIO 
Atto numero: 719 
 

Il Consigliere De Sio illustra l’interrogazione. 
 

Risponde l’Assessore Riommi. 
 

L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
 Terminate le interrogazioni a risposta immediata, il Presidente, 
constatata la presenza del numero legale – (n. 26 Consiglieri presenti – 
Risultano assenti i Consiglieri: 1) Brega Eros; 2) Lorenzetti Maria Rita; 3) 
Sebastiani Enrico; 4) Spadoni Urbani Ada) – passa all’oggetto n. 1. 
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OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 16.03.2007. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 Il Presidente dell’Assemblea comunica l’assenza del Presidente della 
Giunta regionale Lorenzetti per motivi di isituto e dei Consiglieri Brega, 
Sebastiani e Spadoni Urbani per motivi di salute. 
 
 Comunica, poi, che il Presidente della Giunta regionale ha dato 
notizia, ai sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, 
n. 11 e successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato il 
seguente decreto: 
 

N. 42 del 07/03/2007, concernente: “Centro di documentazione dei 
prodotti delle botteghe artigiane e degli oggetti delle tradizioni 
dell’Umbria di Garavelle – Città di Castello (PG). Designazione del 
rappresentante regionale in seno al Comitato Direttivo, ai sensi 
dell’art. 2 del Regolamento di gestione del Centro medesimo” 
 

 Terminate le comunicazioni il Presidente chiama l’oggetto n. 3. 
 
OGGETTO N.3  
RENDICONTO GENERALE DELLʹAMMINISTRAZIONE DELLA REGIONE UMBRIA PER 
LʹESERCIZIO FINANZIARIO 2005 
Tipo Atto: DISEGNO  DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1614 DEL 27/09/2006 
Atti numero: 723-723/BIS-723/TER-723/QUATER 
 
 Il Consigliere Baiardini, relatore di maggioranza per la I 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 
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Presidenza Vice Presidente Gilioni 

 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Baiardini, il Consigliere 
Lignani Marchesani svolge relazione di minoranza. 
 
 Non essendoci interventi in sede di discussione, interviene 
l’Assessore Riommi. 
 
 Si passa quindi all’articolato. 
 

Presidenza Presidente Tippolotti 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato con 17 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti (è uscito il 
Consigliere Tracchegiani). 
 
Artt. 2-3-4-5-6-7-8-9-10-11-12 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente, gli artt. 2-3-4-5-6-7-8-9-10-11 e 
12, sono approvati con 17 voti favorevoli e 8 contrari, espressi dai 25 
Consiglieri presenti e votanti. 
 
CONTO BILANCIO - Allegati A-B1-B2-B3-B4-B5-C-D-E-F-G-H-I-L-
M-N 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posti in votazione congiuntamente, gli allegati A-B1-B2-B3-B4-B5-
C-D-E-F-G-H-I-L-M e N sono approvati con 17 voti favorevoli e 8 
contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
CONTO DEL PATRIMONIO 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, il Conto del Patrimonio è approvato con 17 voti 
favorevoli e 8 contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti. 
 
CONTO ECONOMICO – Allegato O 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’allegato O – Conto economico – è approvato 
con 17 voti favorevoli e 8 contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e 
votanti. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 17 voti 
favorevoli e 8 contrari, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti, 
secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
OGGETTO N.4  
RELAZIONE GENERALE SULLʹATTIVITAʹ COMPLESSIVA SVOLTA NELLʹANNO 2005 IN 
MATERIA DI AREE NATURALI PROTETTE - ART. 19 DELLA L.R. 03/03/95, N. 9 
Tipo Atto: ATTO SOTTOPOSTO ALLʹASSEMBLEA AI FINI DEL SOLO ESAME 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1805 DEL 25/10/2006 
Atti numero: 631 E 631/BIS 
 
 Il Consigliere Tomassoni, relatore per la II Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri De Sio e Mantovani. 
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 Al termine dell’intervento del Consigliere Mantovani il Presidente 
dichiara conclusa la trattazione dell’atto. 
 
 Il Presidente propone quindi di porre termine ai lavori, e che il 
Consiglio si autoconvochi per la giornata di martedì 20 marzo 2007, alle 
ore 10.00. 
 
 Così resta deciso. 
 
 La seduta è tolta alle ore 13.10. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Brega Eros; 2) 
Lorenzetti Maria Rita; 3) Sebastiani Enrico; 4) Spadoni Urbani Ada). 
 

(Non ha partecipato alla seduta il membro di Giunta esterno al 
Consiglio Assessore Mascio). 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 

 
 

 
Mauro Tippolotti  

 

 
 

Mara Gilioni 
 
 

  
eg/ 
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